Mogelijkheid om thuis te sterven wordt bedreigd 
Zorgthuisnl uit ernstige bezorgdheid over de gevolgen van de handhaving van de wet DBA, die schijnzelfstandigheid moet voorkomen. De Staatssecretaris van Financiën biedt met het Handhavingsplan van de Belastingdienst nog steeds geen duidelijkheid over de organisatie van de inzet van zzp’ers waar dat noodzakelijk is.
Emily Dopper, directeur van Zorgthuisnl, verklaart: “Wij hebben uitgebreid aan de minister en de Kamer duidelijk gemaakt welke zorg niet kan worden verleend zonder zzp’ers en wat daarvan de gevolgen voor de zorgverlening zijn. Dit gaat niet alleen om vervanging bij ziekte en piekmomenten, maar ook om de zorg voor mensen die thuis willen sterven. Als de wijkverpleging geen zzp’ers kan inzetten bij Palliatief Terminale Zorg, zal voor veel mensen thuis sterven niet meer mogelijk zijn. Mensen moeten dan naar het hospice of worden opgenomen in het ziekenhuis. Dit terwijl uit onderzoek van Berenschot blijkt dat het aantal hospiceplekken de komende jaren fors zal moeten toenemen, om aan de vraag te kunnen voldoen. Het is natuurlijk absurd om op een wachtlijst te komen om te sterven.”
Ondanks de vele noodkreten uit het veld heeft ook het debat van gisteren niets opgeleverd. De minister geeft aan dat de Belastingdienst in 2025 geen boetes zal opleggen, maar de heffingen blijven bestaan. Zorgthuisnl wijst erop dat -als dit gebeurt- sommige zorgvormen niet meer geleverd kunnen worden.
Minister Agema heeft aangegeven met brancheorganisaties in gesprek te gaan over mogelijke uitzonderingen op de wet DBA, zoals vermeld in Zorgvisie (Fiscus: toch geen boetes bij schijnzelfstandigheid zzp'ers - Zorgvisie). De voorbeelden die in dit artikel genoemd worden (inzet van zzp’ers in avond-, nacht- en weekenddiensten, kortdurende waarneming en kwetsbare patiënten die specifieke eerstelijnszorg nodig hebben in instellingen) betreffen allemaal huisartsenzorg. Dit roept de vraag op of de minister voldoende op de hoogte is dat er ook in de wijkverpleging zorgsituaties zijn die niet zonder de inzet van zzp’ers kunnen functioneren, zoals de waakzorg in de PTZ.
Zorgthuisnl heeft bij het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport aangedrongen op een gesprek. 
