Overzicht financiële steunregelingen van het rijk, van zorgkantoren en zorgverzekeraars, en van gemeentes 
Deze informatie is bijgewerkt tot en met 31 augustus 2021
Doorhalingen links d.d. 24 juli 2025

NB: 
Op 30 augustus 2010 heeft minister Koolmees aan de Tweede Kamer gestuurd over het steun- en herstelpakket vanaf vierde kwartaal 2021 (1 oktober):
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2021/08/30/kamerbrief-steun--en-herstelpakket-vanaf-het-4e-kwartaal-van-2021

Belangrijke passages daarin zijn
· vanaf blz. 6 over het verleende uitstel van belastingbetaling, en
· vanaf blz. 12 over de terugkeer van de regeling werktijdverkorting 

Veel van onderstaande teksten, tot aan het kopje Zorgverzekeraars/zorgkantoren, zijn daarom vanaf 1 oktober 2021 achterhaald.

Op de site van de rijksoverheid ziet u alle maatregelen met toelichting in een handig overzicht: 
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-financiele-regelingen/overzicht-financiele-regelingen

Op 21 mei 2021 is een overzicht gepubliceerd met alle ministeriele regelingen.

Kijkt u hiervoor alle belastingmaatregelen. 

Er zijn ook langer lopende afspraken mogelijk met de Belastingdienst voor bijzonder uitstel van betaling in de vorm van een betalingsregeling. 

Of bekijkt u het overzicht op de site van de Kamer van Koophandel.  

Wilt u een gemotiveerd schriftelijk verzoek indienen voor het aanvragen van (een van de) belastingmaatregelen (uitstel voor de inkomstenbelasting, vennootschapsbelasting, BTW en de loonheffingen) dan kunt u deze voorbeeldbrieven gebruiken. 
· Voorbeeldbrief verzoek bijzonder uitstel van betaling (omzetbelasting en loonbelasting)
· Voorbeeldbrief verzoek bijzonder uitstel van betaling (vennootschapsbelasting en inkomstenbelasting)
U moet wel gewoon aangifte doen, maar de betaling wordt uitgesteld.
Eventueel kunt u ook een verzoek indienen voor een verlaging van de voorlopige aanslag.
Op 29 september 2020 heeft de staatssecretaris van Financiën laten weten dat de terugbetaling uitgesmeerd kan worden over 36 maanden en dat de startdatum verschuift van 1 januari naar 1 juli 2021. 

[bookmark: _Hlk47005255]Vervolguitstel van betaling
Op de site van onze samenwerkingspartner Grant Thornton ziet u een stroomschema voor het geval u overweegt na 3 maanden uitstel van belastingen opnieuw eventueel uitstel aan te vragen. 
Of leest u de site van de Belastingdienst voor de situatie begin 2021.

Als vóór eind juni 2021 uitstel wordt aangevraagd bij de Belastingdienst, kan in 60 termijnen terugbetaald gaan worden, te starten op 1 oktober 2022.

De Tijdelijke Noodmaatregel Overbrugging voor Werkbehoud (NOW)
staat ook open voor zorgaanbieders, maar verzekeraars stellen als voorwaarde dat u daar pas gebruik van maakt na een beroep op hun steunmaatregelen. Iets vergelijkbaars geldt voor de VNG/gemeentes. Het aanvraagtijdvak van de NOWregeling is verlengd tot en met 5 juni 2020
Het NOW-noodpakket 2.0 is gepubliceerd op 20 mei 2020. Leest u hier het overzicht, met onderaan die pagina een schematische weergave. De meeste maatregelen gelden tot 1 oktober (Kamerbrief). 
De aanvraagperiode loopt van 6 juli tot en met 31 augustus 2020. Op de site van het UWV staat de info over het aanvraagproces, de criteria enz.
Now 3 start op 1 oktober 2020 en wordt met drie maal drie maanden verlengd (t/m juni 2021). Op 28 augustus 2020 is de Kamerbrief gepubliceerd. Inmiddels (9/12/20) is ook besloten nog niet te versoberen. 
Voor informatie over de latere NOW-steunpakketten verwijzen we naar het Ondernemersplein

De regeling werktijdverkorting is niet meer van kracht. 

Op 24 april 2020 liet staatssecretaris Vijlbrief (financiën) in een brief aan de Tweede Kamer weten nog meer maatregelen te treffen, zoals een verlaging van het gebruikelijk loon (dga) bij omzetdaling, eventueel verlies over 2020 eerder verrekenen door nadere voorlopige aanslag vpb te vragen en een verhoging van de vrije ruimte in de werkkostenregeling. Leest u hier zijn brief.




ZORGVERZEKERAARS EN ZORGKANTOREN 

17 maart 2020: 
ZN-brief met algemene steuntoezegging (klik hier voor de link)

23 maart 2020:
ZN-brief financiële helderheid langdurige zorg. Ook voor pgb (zie blz 2 onderaan, blz. 3 bovenaan). Klik hier voor de link.

25 maart 2020:
ZN-brief voor gecontracteerde aanbieders Zvw (klik hier voor de link)

5 april 2020
ZN-brief continuïteitsbijdrage en vooruitbetaling voor gecontracteerde en niet-gecontracteerde aanbieders. Klikt u hier voor de brief en hier voor de bijlage met voorwaarden. Er is ook een overzicht met veelgestelde vragen opgesteld. 

9 april 2020
ZN-brief over de vooruitbetaling in de Zvw voor gecontracteerde aanbieders (klik hier voor de link). 

16 april 2020
ZN-brief met de uitwerking van de steunmaatregelen langdurige zorg (zorg in natura). Klikt u hier voor de link. 

17 april 2020
ZN-brief over de vooruitbetaling van de continuïteitsbijdrage voor ongecontracteerde aanbieders (klik hier voor de link).

1 mei 2020
ZN publiceert meer informatie over de continuïteitsbijdrage. Klikt u hier de regeling en hier voor het nieuwsbericht.
 
12 mei 2020
ZN publiceert aanvullende informatie over de continuïteitsbijdrage (klikt u hier voor de link). In onze directiemail van 13 mei leest u er meer over. De aanvraag verloopt via Vecozo en wordt gefaseerd; wijkverpleging staat open vanaf 18 mei. 
Het overzicht met veelgestelde vragen kunt u hier nalezen. 

[bookmark: Zvw]28 mei 2020
Doordat ZN meer tijd nodig heeft om de continuïteitsbijdrage voor grote zorgaanbieders uit te werken, wordt de mogelijkheid geboden een vooruitbetaling aan te vragen; zie (de bijlagen bij) onze directiemail van 29/5.

12 juni 2020
Minister De Jonge stuurt een brief naar de Tweede Kamer met daarin 
het besluit de regeling voor compensatie van omzetderving in de Wlz te verlengen tot 1 september 2020.

I juli 2020
ZN stuurt de brief over de continuiteitsbijdrage voor grotere aanbieders van wijkverpleging, ELV en GRZ. U kunt  hier die brief van 1 juli teruglezen (zat ook als bijlage bij onze directiemail van 2/7).

Vanaf 21 juli 2020
Aanbieders van wijkverpleging, eerstelijnsverblijf en geriatrische revalidatiezorg, die over de afgelopen periode een bijdrage hebben ontvangen, kunnen vanaf 21 juli tot en met 21 augustus een verlenging aanvragen. Die verlenging heeft betrekking op de periode 1 juli tot en met 31 oktober 2020. Het gaat om aanbieders met een omzet onder de 10 miljoen. 

31 juli 2020
ZN laat weten dat de vooruitbetalingsregeling voor grote aanbieders verlengd wordt. 

1 oktober 2020 
Zorgverzekeraars Nederland (ZN) heeft meer informatie gepubliceerd over de meerkostenregeling voor aanbieders met een omzet < 10 miljoen. Uit deze publicatie blijkt dat vergoeding van de meerkosten plaats vindt op basis van een vastgesteld percentage van de normomzet van het jaar 2020. De hoogte van dit percentage ligt tussen de 0,2%-0,8% en wordt vastgesteld in 2021. Ook de uitbetaling vindt in 2021 plaats. De meerkostenregeling geldt zowel voor gecontracteerde als niet-gecontracteerde aanbieders.

18 december 2020
ZN stuurt een bericht over de wijziging van de continuïteitsbijdrage, grote aanbieders. We voegen ook het addendum bij het onderhandelaarsakkoord bij, omdat dat wat meer toelichting geeft.

16 maart 2021
Op de ZN website  is te lezen dat de aanvraag voor de continuïteitsbijdrage, meerkosten en ex-post afrekening opengesteld wordt van 30 maart t/m 30 april 2021. De bijbehorende overeenkomsten en de informatie over de openstelling via de uitvraagmodule in het zorginkoop-portaal van Vecozo vindt u op de website van ZN.
[bookmark: Handreiking]
26 maart 2021
ZN heeft nieuwe informatie gepubliceerd over de generieke meerkostenregeling voor Zvw-aanbieders; het percentage over de periode mei t/m december 2020 is 1,3. Tot en met 11 mei kunnen zorgaanbieders via VECOZO hun claim indienen. 

31 maart 2021
In het verlengde van het bovenstaande bericht (26/3) heeft ZN het percentage meerkostenvergoeding 2020 voor de zorgorganisaties met minder dan €10 mln omzet in de Zorgverzekeringswet bekend gemaakt. Zorgaanbieders kunnen van 13 april 2021 tot en met 11 mei 2021 claimen.

3 juni 2021
ZN heeft ons per brief geïnformeerd over de corona meerkostenregeling en continuïteitsbijdrage wijkverpleging, ELV en GRZ voor het jaar 2021. Beide regelingen gelden voor zorgaanbieders, met en zonder een zorgovereenkomst met zorgverzekeraars. De continuïteitsbijdrage geldt voor zorgaanbieders met een omzet boven de €1 miljoen binnen de Zvw. 

11 juni 2021
Kleine zorgaanbieders van wijkverpleging, geriatrische revalidatiezorg (GRZ) en eerstelijnsverblijf (ELV) die zorg leveren voor ELV-COVID-bedden (prestatie A0012) kunnen de extra kosten die zij daarvoor maken achteraf indienen bij zorgverzekeraars. Voor meer informatie klikt u hier.

18 juni 2021
ZN heeft op z’n site de werkwijze voor ex post afrekenen gepubliceerd, incl. de bijbehorende informatie 

ZN heeft op hun website de Q&A over de continuïteitsbijdrage aangevuld. Klik hier voor de Q&A. 
Ook heeft ZN een overzicht gepubliceerd met coronaregelingen incl. de bijbehorende documenten (onderaan die pagina). 

Handreiking verantwoording corona-compensatie
Er is een handreiking gemaakt voor de verantwoording van meerkosten en omzetderving die verplicht moet worden gebruikt bij de compensatieregeling in de Wlz. Voor de regelingen in Zvw en het sociaal domein is de handreiking uitsluitend bedoeld als (vrijblijvend) hulpmiddel.

Verantwoording kosten voor de Covid-units 
Bent u een aanbieder met een omzet onder de €10 mln Zvw, dan is voor de verantwoording een model besachikbaar. Dit model is (naast het model > €10 mln Zvw-omzet) beschikbaar op de site van AAG. Het is een hulpmiddel in de onderbouwing van de aanvraag naar de preferente zorgverzekeraar.

Definitieve afrekening continuiteitsbijdrage
Op de site van ZN kunt u de brief van 21 april 2021 lezen over de trits generieke en definitieve continuiteitsbijdrage met inbegrip van de tussentijdse en definitieve afrekening. 

GEMEENTES

25 maart 2020
Berichtgeving van VNG over de bestuurlijke afspraken met het rijk (klikt u hier voor de link) en kijkt u onderaan op die pagina voor de verwijzingen. 

3 april 2020
In deze brief leest u wat VNG schrijft aan de gemeenten. 
16 april 2020
Te lezen valt hoe de eerdere bestuurlijke afspraken over continuïteit van financiering in het sociaal domein, zijn uitgewerkt: https://vng.nl/nieuws/afspraken-continuiteit-financiering-sd-uitgewerkt
Onderaan die pagina treft u een notitie aan met de concretisering. Daarin staat ook info voor pgb (achteraan).

[bookmark: sociaal][bookmark: _Hlk42012529]28 mei 2020 
De afspraken tussen VNG en het Rijk over de continuïteit van de financiering in het sociaal domein zijn verlengd tot 1 juli. Leest u hier wat de VNG erover schrijft, met onderaan de link naar de Kamerbrief van 28 mei van minister Ollongren (blz. 5 en 6 met name).

3 juni 2020
De VNG en het Rijk hadden al afspraken gemaakt over financiële zekerheid voor zorgaanbieders. Nu is ook de uitwerking van de meerkosten gepubliceerd. Klik hier voor meer informatie over de algemene criteria meerkosten en de verrekening van meerkosten.

11 juni 2020 
Het ketenbureau i-Sociaal Domein heeft een format omzetgarantie gepubliceerd. Het format is opgesteld om de aanvraag en de verantwoording over 2020 te beperken. U  kunt hier het format downloaden. 
Zie verder op de site van het ketenbureau meer relevante documenten. 

16 december 2020
Zoals o.a. te lezen valt in de decembercirculaire van het ministerie van Binnenlandse zaken (blz. 2), is besloten de afspraken tussen het Rijk en de VNG te verlengen tot 1 januari 2022, waar  het gaat om de meerkosten binnen de Jeugdwet en Wmo 2015. Zie ook meerkosten Jeugdwet en WMO 2021 

2021
Klikt u hier voor de handreiking en het format meerkosten Wmo 2021.
 
Juni 2021
De VNG heeft een uitwerking meerkosten Jeugdwet en WMO 2021 gepubliceerd. Deze uitwerking is een richtinggevende uitwerking van de bestuurlijke afspraken tussen Rijk en VNG op het onderdeel meerkosten voor het jaar 2021. U kunt het volledige document met de wijzigingen ten opzichte van de oude tekst hier vinden.

Zie ook het overzicht op de site van de VNG: 
https://vng.nl/artikelen/continuiteit-financiering-meerkosten-en-compensatie-sociaal-domein  
en
https://vng.nl/artikelen/vragen-en-antwoorden-corona-sociaal-domein#Doelgroepenvervoer



PGB

3 april 2020
ZN-nieuwsbericht voor pgb-houders, met aanbieders in de Wlz. 

8 mei 2020
ZN-informatie gepubliceerd over de mogelijkheid van het declareren van niet-geleverde zorg, te registreren via twee speciale formulieren. Budgethouders registeren de gedeclareerde, niet-geleverde zorg per zorgverlener. 
Gedeclareerde, niet-geleverde zorg voor pgb-Wlz houdt de budgethouder bij op het Registratieformulier declaratie niet-geleverde zorg Wlz, Wmo en Jeugdwet. 

Gedeclareerde, niet-geleverde Zvw-pgb zorg houdt de budgethouder bij op het formulier Registratieformulier declaratie niet-geleverde zorg Zvw-pgb in verband met corona. 

Doorbetalen van niet-geleverde zorg tussen 1 oktober 2020 en 31 december 2021 vanuit Zvw-pgb: 
 <https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2021-8811.html>. 

Bekijk hier een overzicht met antwoorden op veel gestelde vragen over Zvw-pgb en corona. 

Voor pgb-houders die extra kosten maken door de coronacrisisis is er een mogelijkheid om versneld extra budget aan te vragen bij de gemeente, onder de noemer Extra Kosten Corona (EKC). Klikt u hier voor meer informatie zodat u de pgb-houders goed kunt informeren (Jeugdwet en Wmo).

28 mei 2020
Aanvankelijk liepen de maatregelen van 1 maart tot 1 juni 2020, maar net als bij de maatregelen voor zorg in natura, is besloten de maatregelen rond pgb met een maand te verlengen, tot 1 juli 2020. De coronamaatregelen voor budgethouders bestaan uit het inkopen van extra uren, het inzetten van vervangende zorg en het doorbetalen van niet-geleverde zorg. (directiemail 29/5). 

 15 maart 2021
Brief van ZN over meerkosten PGB Wlz, waarin ZN schrijft dat de extra kosten regeling enkel een oplossing biedt voor kosten door extra zorg of vervangende zorg, niet voor overhead of overige kosten. Het is toegestaan dat budgethouders de extra inzet verdelen over het aantal bewoners en dit onderbouwd indienen via het EKC-aanvraagformulier. 

Staatscourant, officiële publicatie 31.12.2020 Tweede regeling doorbetalen niet-geleverde pgb-zorg in verband met Covid-1: https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2020-66473.html  

Staatscourant, officiële publicatie 30.11.2020 in verband met het betalen van een continuïteitsbijdrage uit het pgb aan wooninitiatieven: https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2020-63858.html

Staatscourant, officiële publicatie van 15 februari 2021, doorbetaling niet-geleverde zorg Zvw-pgb 1 oktober 2020 tot en met 31 december 2021: https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2021-8811.html

Er zijn verschillende registratieformulieren ontwikkeld, klik hier voor registratieformulier niet geleverde zorg Wmo en jeugdwet, klik hier voor registratieformulier niet geleverde zorg Wlz. Gaat het om Zvw-pgb, kijkt u dan op de site van de zorgverzekeraar. 

NZa-BELEIDSREGELS 

Hieronder sommen we de relevante regelgeving van de NZa op. We linken ook naar het overzicht met veelgestelde vragen bij de NZa. 

Beleidsregel continuïteitsbijdrage en meerkosten in verband met de uitbraak van het SARS-CoV-2 virus - BR/REG-20157 (Zorgverzekeringswet)
https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_307025_22/1/

Regeling continuïteitsbijdrage en meerkosten in verband met de uitbraak van het SARS-CoV-2 virus - NR/REG-2031 (Zorgverzekeringswet)
https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_307016_22/1/

Prestatiebeschrijvingbeschikking continuïteitsbijdrage en meerkosten in verband met de uitbraak van het SARS-CoV-2 virus - TB/REG-20656-01 (Zorgverzekertingswet)
https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_307200_22/1/

Beleidsregel SARS-CoV-2 virus - BR/REG-20158, geldig 01-03-2020 t/m 31-05-2021 (gepubliceerd op 19.05.20), voor compensatie omzetverlies en extra kosten in langdurige zorg
 https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_308852_22/1/

Beleidsregel SARS-CoV-2 virus extra kosten Wlz 2021 is 27/1/21 aangepast op de extra personele en materiële kosten die samenhangen met het vaccineren van bewoners en/of medewerkers/vrijwilligers. Geldig tot en met 31-5-2022.
https://puc.overheid.nl/nza/doc/PUC_626767_22/3/

Zorg op afstand wijkverpleging De NZa heeft een verruiming aangebracht voor zorg op afstand.
https://www.nza.nl/actueel/nieuws/2020/03/17/nza-brengt-extra-verruiming-aan-voor-zorg-op-afstand 


DIVERSEN

Op de site van Eldermans Geerts is een schema beschikbaar met een samenvatting van relevante steunmaatregelen (versie 19 mei 2020).

En ook de overheid maakte een samenvattend overzicht: https://www.rijksoverheid.nl/documenten/publicaties/2020/06/10/continuiteitsregelingen-zorg-stand-9-juni-2020

In de Kamerbrief van 17 november 2020 liet de regering weten dat voorzetting van de compensatieregelingen in de Wlz, Zvw en Wmo afgesproken is. 
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