<Informatiebrief zorgmedewerkers voor coronaprik met logo van de werkgever>


Betreft: informatiebrief over de coronaprik 
	

<Aanhef>

Als je in de zorg werkt en direct contact hebt met patiënten, dan kan je dit najaar een coronaprik halen. Met de coronaprik bescherm je mensen met een kwetsbare gezondheid voor wie je zorgt. Want als je zelf minder snel corona krijgt, bescherm je ook de patiënten waarvoor je zorgt.

In deze informatiebrief staat uitgelegd hoe je een afspraak kunt maken. 
De coronaprik krijg je bij de GGD. Je kiest zelf of je de prik wilt. De coronaprik is gratis.

Waarom een coronaprik?
[bookmark: _Hlk144234440][bookmark: _Hlk144234457]Het coronavirus komt nog steeds voor in Nederland. De afweer tegen het coronavirus neemt na verloop van tijd af. De coronaprik brengt je afweer weer op peil. 

Hoe maak ik een afspraak?
· Ben je 60 jaar of ouder? Dan is het ook vanwege jouw leeftijd het advies om de coronaprik te halen. Je ontvangt van het RIVM een uitnodigingsbrief voor de coronaprik per post. 
· Ben je jonger dan 60? Dan kun je vanaf 26 augustus een afspraak maken via www.planjeprik.nl of bellen naar 0800 – 7070.

Welk vaccin?
[bookmark: _Hlk142995374]Je krijgt het mRNA-vaccin Comirnaty van Pfizer/BioNTech. Het vaccin is veilig en beschermt goed tegen ernstig ziek worden door corona.  

Wil je meer weten?
[bookmark: _Hlk142995420]In de bijlage van deze brief vind je meer informatie over de coronaprik. Je kunt ook informatie vinden op www.rivm.nl/coronaprik of bellen naar 088 6 89 89 89. 

Met vriendelijke groet,

<naam werkgever>

Bijlage: 
· Visuele uitleg over de coronaprik
 

